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Resumen:

Fórmula de integración por partes:∫
u(x)v′(x)dx = u(x)v(x)−

∫
u′(x)v′(x).

Sustituciones trigonométricas:

P1. Para a2 + x2, usar x = a tan(u) o bien x = a senh(t).

P2. Para a2 − x2, usar x = a sen(u) o bien x = a cos(t).

P3. Para x2 − a2, usar x = a sec(u) o bien x = a cosh(t).

(P1) Use el método de fracciones parciales para
calcular:

(i)
∫

1

1− x2
dx.

(ii)
∫

5x2 + 12x + 1

x3 + 3x2 − 4
dx.

(P2) Usando el cambio de variables t = tan(x
2
)

calcular:

(i)
∫

1

1− cos(x)
dx.

(ii)
∫

1

1 + sen(x) + cos(x)
dx.

(P3) Utilizar sustituciones trigonométricas pa-
ra calcular:

(i)
∫

1√
x2 + 2x + 2

dx.

(ii)
∫ √

a2 − x2

x2
dx.

(P4) Encuentre una fórmula de recurrencia para la expresión: In =

∫ √
x + b(x+a)ndx, a, b, x >

0.

(P5) (El Acertijo)

(a) De un ejemplo de una función f diferenciable en todo R tal que ĺım
x→∞

f(x) existe,
pero el límite ĺım

x→∞
f ′(x) no exista.

(b) Pruebe que si ĺım
x→∞

f(x) y ĺım
x→∞

f ′(x) existen, entonces ĺım
x→∞

f ′(x) = 0 (Hint: ¿Qué
pasa con f en infinito si ĺım

x→∞
f ′(x) > 0?)

(c) Pruebe que si ĺım
x→∞

f(x) y ĺım
x→∞

f ′′(x) existen, entonces ĺım
x→∞

f ′′(x) = 0
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(P6) Suponga que la función f cumple la ecuación

f ′′(x) + f ′(x)g(x)− f(x) = 0

para alguna función g y para todo x ∈ R. Pruebe que si f es 0 en dos puntos diferentes,
entonces f debe ser nula en el intervalo definido por ambos puntos (Hint: Recuerde
que si x es máximo local, entonces f ′′(x) ≤ 0, y si es mínimo local entonces f ′′(x) ≥ 0.)


